

# 2023 年预算绩效管理工作开展情况

按照中央、省市预算绩效管理改革有关指示精神，不断增强“四个意识”，创新工作思路，为落实中央、省市绩效管理工作思路和重点，围绕实现预算绩效管理一体化，稳步推进“全方位、全过程、全覆盖”的绩效管理体系，取得了明显成效。

## 一、工作开展情况

（一）强化组织保障和制度建设，提升绩效管理工作的定力

区委、区政府高度重视，高位推动。从我区实际出发，先后出台了《中共市中区委 区政府全面推进绩效管理的实施意见》和《区级部门单位预算绩效管理办法》、《转移支付资金预算绩效管理办法》及《区直部门绩效管理工作考核办法》等各项制度办法，为开展预算绩效管理工作提供了有力的制度支撑，

（二）筑牢全过程业务根基，提升绩效管理工作的效力

开展事前评估，增强决策前瞻性，按照《区级政策和项目预算事前绩效评估管理暂行办法》，要求所有区级拟出台通过预算资金安排的重大政策和项目均需开展事前绩效评估，对政策或项目立项的必要性、投入经济性、绩效目标合理性、实施方案可行性、筹资合规性等进行客观公正的评

估，评估结果作为财政评审和预算安排的重要依据，有效的提高了财政资金的使用效率。也逐步提高了全区有关部门、单位“懂绩效、重绩效、用绩效”的思想理念。

（三）优化绩效目标，实现目标管理全覆盖。将绩效目标管理范围扩大到所有区级财政拨款安排的项目支出，涵盖一般公共预算、政府性基金预算和国有资本经营预算，项目支出绩效目标实现全覆盖。按照“谁申请资金，谁设置目标”原则，将绩效目标编制与资金预算同步安排，同步批复。对部门申报的绩效目标，采取“财政+部门+专家”联审方式，通过“二上二下”程序，提高了编报质量，实现了目标编制内容完整、要素关联、指标科学、细化量化。切实提高了预算安排的合理性、准确性、科学性。

（四）做实绩效运行监控。按照《区级部门预算绩效运行监控管理暂行办法》本着“谁支出、谁负责”的原则，指导部门单位对预算执行情况和绩效目标实现程度开展日常监控，并填写事中监控表。由绩效科牵头组织业务科室主要对绩效目标完成情况、预算资金执行情况进行了监控，对项目的功能进行了梳理，包括资金性质、预期投入、支出范围、项目进度进行了审核。对报送的绩效目标执行监控表进行了抽查，对于发现的项目目标存在偏离较大、进展缓慢的，根据具体情况进行了分析研判，该整改的立即整改。

（五）压实绩效自评全覆盖

每年年初会对各部门单位下发绩效自评工作通知，对去年预算中所有编制绩效目标的项目支出（包括上级转移支付），且依据区财政批复的项目绩效目标完成情况进行自评，并不得变更已批复项目的绩效目标。各部门对本级项目和所属预算单位项目的绩效自评结果进行全面审核、汇总、绩效自评结果作为改进预算管理的重要依据。各部门（单位）将项目支出绩效自评表、结果汇总表、自评报告，经相关负责人签字并加盖公章后上传到绩效管理系统，先由区财政归口业务股室审核，后由绩效管理科室抽查审核，对于一些资金量大、社会关注度高的再进行财政重点评价。

#### （六）建立绩效信息向社会公开制度。

2023年，区财政局将财政重点评价报告在对外网站上公开，同时组织一级预算部门（单位）把所有项目绩效目标，同部门预算在市中区政府网站公开。实行绩效信息向人大报告制度。向区人大报告财政决算和部门决算，实现了预算绩效信息公开，增强绩效工作的透明度。

（七）下一步市中财政将在省、市正确领导下、理清工作思路，堵短板、强弱项、围绕薄弱环节、聚焦绩效管理工作的难点堵点、突出重点真抓实干，增强管理实效，坚持全局性谋划、整体性推进，强化制度约束、提高业务水平，坚持问题导向，持续加强创新、推动财政资金聚力增效。